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Технологическая карта урока  

 

Учитель: Орлова Елена Витальевна  

Класс: 2 «А» 

Предметная область: Литературное чтение,  УМК «Начальная школа 21 века.» 

Тема урока :  П. Дудочкин  «Почему хорошо на свете»  

Адресность урока: № п/п КТП    раздел №10 «Весна, Весна красная…»  № урока по теме 1.  

Цель урока: познакомить с новым литературным произведением, обучая составлению личного мнения о произведении, выявляя авторский замысел 

посредством анализа сюжета. 

Тип урока: «открытие» новых знаний.  

Технология проблемного диалога. 

Учебные задачи, направленные на достижение личностных результатов:  

 создать условия для воспитания положительных качеств, присущих людям.   

Учебные задачи, направленные на достижение метапредметных   результатов обучения: 

Познавательные: 

1. развивать умение анализировать и оценивать поступки героев в соответствии с авторским замыслом,   

2. делать подробную характеристику персонажа, ссылаясь на текст,   

3. соотносить поступки героев с собственным жизненным опыто м;  

 Регулятивные: 

1. поддерживать мотив интереса учащихся через использование приёма самостоятельной постановки задачи урока и его целей;   

2. продолжить обучать прогнозированию содержания литературного произведения перед чтением с целью воссоздания в воображении обра зов и 

картин, соответствующих литературному источнику;   

3. воспитывать умение контролировать свою деятельность, оценивать её, опираясь  на объективные показатели знаний ;  

Коммуникативные: 

 развивать речь учащихся, обучая их построе нию собственных высказываний . 

Учебные задачи, направленные на достижение предметных результатов обучения:  

 формирование читательских умений (определять  произведения разных жанров, выполнять задания по теме чтения);  

 учить понимать точку зрения автора и выражать своё мнение.  

Планируемый результат:   

 познакомились с новым литературным произведением, научились  составлять личное мнение о произведении, выявили  авторский замысел 

посредством анализа сюжета. 

Ресурсы: 

 основные: учебник « Литературное чтение » 2 класс. 
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		Этап

урока

		Содержание урока

		Деятельность учителя

		Деятельность учащихся

		Формируемые УУД



		1. Мотивация к учебной деятельности

		На доске запись: «Жизнь дана на добрые дела»

Слайд 1.

		Как вы думаете, что это такое? А что она означает?

Сегодня эта пословица будет девизом нашего урока.

		Пословица.



Ответы детей.

		К.



		2. Актуализация знаний.

		Узнать жанр произведения.









































































А сейчас посмотрите на доску и проверьте себя.

Слайд 2.

		- Послушайте загадку, о чем идет речь?

Она приходит с ласкою
И со своею сказкою,
Волшебной палочкой взмахнет,
В лесу подснежник расцветет.

  Сегодня на урок к нам пришла Весна . Она принесла много интересных заданий .  

Первым заданием будет узнать  жанр произведения.  





а) Приходи весна, весна красная,
Приходи Весна, весна с радостью!
Ой-люли-люли, приходи!
Солнце ясное взойди,
Тысячу людей освети.
Неудачу – в XXI век – не пусти!
Ой – люли, не пусти!
(Закличка “Веснянка”)   



 б) С тех пор одуванчик стал для нас одним из самых интересных цветов…
(Рассказ  «Золотой луг».

М. Пришвин.)  



 в) Зима не даром злится
Прошла ее пора…
(Стихотворение.Ф.Тютчев)     

                              

 г)  Приступила к работе Весна - красна. Не сразу взялась за дело. Сперва призадумалась…
(Сказка. Г.Скребицкий. «Весна- художник».) 



 д) Проворонила ворона воронёнка.   

              

 е) Не стыдно не знать, стыдно не учиться.                              

Кто без ошибок сделал это задание, поднимите со стола зелёную ладошку. Молодцы. Остальные ребята будьте внимательны при выполнении следующих заданий. Ребята как можно одним словом назвать скороговорку, закличку, пословицу?

              

		





 Весна.





На столе у каждого лежит волшебный  цветок, вы будете вписывать в каждый лепесток жанр услышанного произведения. А начнём мы писать с красного лепестка , по часовой стрелке.

                         



     фольклор-закличка















        рассказ

 





  стихотворение







     сказка







фольклор-скороговорка

фольклор-пословица

 

 Ребята проверяют, поднимают ладошку, 

отвечают на вопрос: произведения фольклора.



		



П1









Р1













Р1





















































Р3













		2.  Формирование проблемы, планирование деятельности. 

		Освоения новых правил.

Работа в парах.

На столах у вас лежат конверты со словами. Вы должны с соседом по парте собрать из этих слов предложение. 

Слайд 3(1).

		Вы должны с соседом по парте собрать из этих слов предложение. 

Как вы можете ответить на этот вопрос? 

Всё что вы перечислили- это , конечно правильно, а вот герои  произведения  Петра Дудочкина, которое так и называется «,Почему хорошо на свете»  , отвечали по-своему

		Дети собирают:  Почему хорошо на свете.

 Дети отвечают. 



		К.



		3. Открытие нового знания.

		Работа с учебником.















На экране появляется картинка скворца.

Слайд 3 (2)

























Презентация «Скворцы»

Слайд 4-9







Работа с учебником.

		  А сейчас давайте вспомним произведение Скребицкого « Весна-художник» .Последними словами этой сказки какие были?

А кто же был первой птицей , для которой Весна придумала важное дело,  вы узнаете по описанию, послушайте  «  Длина тела 18–21 см . Оперение  уникально красиво.  Оно  черное, с металлическим блеском. Присмотревшись можно увидеть красноватый, фиолетовый и зеленоватый отливы в оперении .

Это первая подсказка, а вот  вторая : 

 По всей Европе обитает,                         
На зиму в Африку летает.
С ним весело и не до скуки 
Легко заучивает звуки. 

Живёт под крышею певец
Красавчик, умничка -  

Догадались о ком пойдёт речь? Правильно о скворце.

Давайте с вами вспомним, что вы уже знаете о скворцах. 

- В каком месяце прилетают скворцы? 
- Как называется дом скворца?
 -Как стерегут свой дом скворцы? 



Чтение учителя или хорошо читающих учеников  «Почему хорошо на свете?»



		« А сколько птиц в лесу и в полях! И для каждой из них Весна-красна придумала важное дело..»

































  

  Уч- ся отвечают:     скворец.







   

 В марте.
  Скворечник.

    По очереди.

Читают про себя, следят за чтением.

		П1



















П2













П2











К.



		4. Физ. Минутка



		Проводит дежурный.

		Поддерживает ребят.

		Выполняют упражнения.

		



		5. Развитие умений – применение знания. 

		Первичная проверка понимания, закрепление.  















Работа в группах.

		- К какому жанру оно относится? Почему?

- Понравилось произведение?

- Что понравилось?
- Какое настроение вызывает это произведение? 

- Где происходят события, описанные в сказке?

- Назовите героев сказки.

- О чем пел скворушка? Какой вопрос звучал в его песне?



1 группа – смотровое чтение. Найти и зачитать, как ответили Скворушке герои сказки.

- Что хорошего делают солнце, дождик, дятел, червяк? - С какой интонацией говорят герои о своих добрых делах?

2 группа - прочитайте, 1, 2 части. Отметьте слова-действия в тексте.

(О скворце, о солнышке, о дождике)



3 группа - чтение по ролям 3, 4 части

4 группа - составление схематического плана, подготовка пересказа

Заместители: (на доске)

Скворушка – 

Дятел –  

Червяк – 

Д[image: http://vkjournal.ru/vk/html/590/5901/34585f1bd675045771c412dddc8_html_2fa6a277.gif]ождик –

С[image: http://vkjournal.ru/vk/html/590/5901/34585f1bd675045771c412dddc8_html_m6654b5c5.gif]олнышко –



		Сказка, разговаривают герои, В сказке Скворец записан с большой буквы.
Высказывания детей.



 

В саду.

Солнышко, дятел, червяк, скворушка, дождик.

 О тёплом дне, о весне, что всё оживает после зимы. Почему так хорошо на свете?

Ответы записывают на листочках, выбирают ответственного.



 

Чтение ответов.

Роли распределяют сами, репетируют, обратить внимание на знаки в конце предложения.

Составляют схему пересказа (картинки), распределяют, кто начинает и т.д.

		П1



Р2











П2



П3

К.





К.

П2





К, Р3



Р3





К, Р2







		6.  Проверка выполненного задания

		Группы отчитываются по заданиям.

































Подведение итога.



		Помогает, направляет деятельность учеников.

2 группа: - Что сделал Скворушка? Каким вы его представляете?

- Как автор относится к Скворушке? Почему?

- Какое солнышко? 

- Какой дождик? 



1 группа - С какой интонацией говорят герои о своих добрых делах?

3 группа – Что ответили дятел, червяк, узнаем, прочитав по ролям.

Каким представляете червяка? Как он говорит?

- Чем похожи ответы? 



4 группа – послушаем пересказ по схематическому плану.

Прочитайте 5 часть.

- В чем нашел свое счастье Скворушка? Какую еще пользу приносят скворцы? Как заботятся о них люди? 

Кто из вас помогал строить скворечники? Что чувствуете, когда творите добрые дела?

- Давайте радоваться жизни и творить добрые дела.

- Поэт Тютчев писал, когда его переполняла радость:

Сияет солнце, воды блещут.

На всем улыбка, жизнь во всем.

Деревья радостно трепещут,

Купаясь в небе голубом.

		

 Молодой, любопытный, веселый, робкий, застенчивый.



 Доброе, ласковое.

 Озорной, веселый.



  С гордостью.

Чтение ответов

Герои: Скворушка, автор, Червяк, Дятел



Всем хорошо, потому что они делают добрые дела.

Пересказывают по схеме.





Чтение 5 части хорошо читающими детьми.

 

Зачитать из текста.

Ответы детей.

		



П1





П2







К, Р2







Р3, К.





К.











Р3, К.



		8. Рефлексия деятельности (итог урока)

		Звучит звукозапись пения скворца.

		– Что чувствовали на уроке? Что узнали? Что хотите пожелать всем в классе? Что хотите пожелать себе?

УХОДЯ ИЗ КЛАССА, ВОЗЬМИТЕ С СОБОЙ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ!

		 Ответы детей.

		Р3

К.



		 9.  Домашнее задание

		1. Пересказ сказки по плану.

2. Иллюстрации к книжке-самоделке Дудочкина «Почему хорошо на свете» выполним на уроке рисования.
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